
Milé Berušky, milí rodiče,  

 téma minulého týdne se příznačně neslo v duchu Velikonoc A my doufáme, že jste si 

užili klidné Velikonoce. Kluci si upletli pomlázky, aby vyšlehali maminky a sestřičky, aby 

byly celý rok zdravé a neuschly. A i holčičky nabarvily pár vajíček alespoň pro tatínky, 

brášky a jako dekoraci      .  

 

Tento týden budeme pokračovat v tématu, které s sebou nese jaro. A to jsou ptáčci. 

Konkrétně ptáci, kteří na zimu odlétají do zimních krajin. Těmto ptáčkům říkáme přelétaví, 

tažní nebo také stěhovaví ptáci. A kteří že to jsou? Pojďme se na ně podávat. Možná už jste 

některého na procházce zahlédli nebo dokonce i slyšeli, jak si prozpěvují.  

 

Pozorně si prohlédni následující obrázky: 

- Prohlédněte si obrázky ptáčků a všechny pojmenujte  

- Jména ptáčků můžete také společně vytleskat (starší děti mohou určit počáteční 

písmeno) 

- Následně můžete dětem obrázky ukazovat a ony vám řeknou, jak se ptáčci jmenují  

- Také si prohlédněte, jaké barvy ptáčci mají a pojmenujte je  

 

  



VLAŠTOVKA OBECNÁ  

(Vlaštovka obecná má dlouhý vidlicovitý ocas a dlouhá špičatá křídla. Čelo, brada a hrdlo je rezavě hnědé, 

svrchní strana těla jednolitě modročerně lesklá, spodní bílá (hruď, břicho a spodní krovky ocasní). Ocasní pera 

mají zespodu řadu bílých skvrn před koncem ocasu. Samec se od samice liší delšími ocasními pery. Mláďata 

mají matně zbarvené hrdlo i svrchní stranu těla a méně vykrojený ocas.) 

  

ŠPAČEK OBECNÝ  

(Ve svatebním šatě je černý s kovově zeleným a fialovým leskem, v prostém šatě má peří hustě bíle tečkované s 

bělavým zbarvením na bradě. Zobák je v létě žlutý a v zimě tmavý, nohy hnědorůžové. Létá přímo a rychle, v letu 

má typickou siluetu se špičatými křídly a krátkým ocasem. Špaček obecný je hlučný pták vydávající širokou škálu 

zvuků. Při vábení se ozývá drsným „šéér“, při vyplašení na hnízdě táhlým „stýh“ a při spatření krahujce ostrým 

„kjett“. Zpěv je tvořen řadou mlaskavých, skřípavých a hvízdavých tónů a často obsahuje zdařilé imitace hlasů 

jiných druhů ptáků.) 

 



SLAVÍK OBECNÝ  

(Svrchu je hnědý s rezavočerveným kostřecem a ocasem, spodní část těla má šedobéžovou s o něco světlejším 

hrdlem. Nad okem se táhne nevýrazný světlý proužek. Pohlaví se zbarvením nijak neliší. Zpívá ve dne i v noci 

obvykle dobře skrytý v husté vegetaci. Má neobyčejně bohatý hlasový fond. Při svém zpěvu střídá flétnové tóny, 

vydává silný tlukot, hvízdá i kloktá.) 

 

 

DROZD ZPĚVNÝ  

(Svrchu je hnědý, spodinu má žlutavě bílou nebo bílou, na bocích a hrudi často teple okrovou, s hustými černými 

podélnými skvrnami tvaru obrácených srdíček. Vábí nenápadným, ostrým „cit“. Zpěv je hlasitý, tvořený 

flétnovými a vrzavými tóny a hvizdy, typický periodickým opakováním (2–4×) jednotlivých, znatelně oddělených 

motivů.) 

 

 



KONIPAS BÍLÝ  

(Křídla jsou černá s bílými křídelními páskami a bílými lemy ramenních letek, ocas černý s bílými okraji. Samice 

je podobná, ale má neostrý přechod mezi černou na temeni a šedou na pláštíku.) 

 

 

 

LYSKA ČERNÁ  

(Lyska černá má robustní tělo celé porostlé lesklým černým peřím. Odlišné barvy je pouze bílý zašpičatělý zobák 

a čelní štítek, červené oči a šedé končetiny, na kterých nemá plovací blány, ale pouze kožní lemy.) 

 

 



VOLAVKA POPELAVÁ 

(Jejím nejnápadnějším znakem je dlouhý štíhlý krk a dlouhé končetiny, které ji umožňují pohybovat se i ve 

větších hloubkách. Ze spodní strany špinavě bílá a svrchu šedá s růžovožlutým zobákem, tmavým pruhováním na 

krku, černými konci křídel a tmavými prodlouženými pery na hlavě.) 

 

RACEK CHECHTAVÝ  

(Má štíhlou postavu, oranžové až červené nohy, bílé břicho, ocas a hrdlo, křídla svrchu světle šedá, s převážně 

černými konci, v zimě i bílou hlavu s minimálně jednou černou skvrnou za okem. V létě je pro něj typické 

čokoládově hnědé opeření na hlavě, které pomalu s příchodem zimy mizí.) 

 



ČÁP BÍLÝ  

 

O čápu si můžete zazpívat písničku, která se jmenuje „NA JAŘE“. Zazpívat si ji můžete 

společně s paní učitelkou Mončou a Ivou 

https://www.youtube.com/watch?v=m1f2fdHyFfQ 

- O čápu bílém se více dozvíte v přiložené prezentaci. V prezentaci se nacházejí i různé 

aktivity. Pokud vás nějaká zaujme určitě ji vyzkoušejte        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=m1f2fdHyFfQ


Vyrob si vlastního ptáčka. Pojívej se na předlohu a využij šablony na další straně. 



 





 

 



 



BONUS:  

Kdo by chtěl a měl chuť může si vyrobit ptačí mláďátka z roliček od toaletního papíru. 

Roličky zmačkni uprostřed, nůžkami rozstřihni v místě překladu a vytvaruj ptačí zobáčky. 

Dokresli očička a zobáček vybarvi barevně. O ptačí miminka se ale musíš postarat. Maminka 

jim nosí potravu, kterou jim dává přímo do zobáčku. Vezmi si pinzetu a ptáčky můžeš 

nakrmit třeba těstovinami.  

 

 

 

Prohlédni si obrázky a nauč se pojmenovat ptáčky. Z pracovních listů si vyber, který 

se ti líbí a ten vypracuj      . Těšíme se na Vaše zprávy a fotografie. 

Paní učitelky Věrka, Verča a Věrča 

 


